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                                                                                                ATA DE SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA  
                                                                                                MUNICIPAL DE SUCUPIRA DO RIACHÃO, 
                                                                                                ESTADO DO MARANHÃO NO DIA 24 DE           
                                                                                               JUNHO DE 2024. 
 

SITO ÀS 09:00 HORAS NA SEDE DA CÂMARA MUNICIPAL DE SUCUPIRA DO RIACHÃO-MA, NA 
RUA SÃO JOSÉ S/N SOB A PRESIDÊNCIA DO SENHOR VEREADOR JOSÉ ARTUR REIS DA SILVA E 
SECRETARIADO PELO SENHOR CRISTIANO ALVES PEREIRA, PEÇO AO PRIMEIRO SECRETÁRIO 
QUE CONFIRME O HORÁRIO DE INICÍO DA SESSÃO E A PRESENÇA DOS NOBRES COLEGAS 
VEREADORES, COMPARECERAM 07(SETE) VEREADORES, JOSÉ ARTUR REIS DA SILVA, 
CRISTIANO ALVES PEREIRA, TÂNIA SILMARA LIMA BARBOSA RIBEIRO, CARMELIA MARIA  
OLIVEIRA LIMA, ELORENA FERNANDES DA SILVA, ANTONIO CARLOS DE MORAIS E ANTONIO 
LUIS COELHO. QUÓRUM LEGISLATIVO LEGAL, EM NOME DE DEUS DA LIBERDADE E DA 
DEMOCRACIA EU DECLARO ABERTA A PRESENTE SESSÃO.  QUERO JUSTIFICAR A AUSÊNCIA 
DOS VEREADORES WANDERSON NOLETO E FRANCISCO TÉOFILO BEZERRA QUE POR MOTIVOS 
SUPERIORES NÃO PUDERAM COMPARECER A ESTÁ SESSÃO. CONTINUANDO SOLICITO A 
TESOUREIRA DESTA CASA QUE FAÇA A LEITURA DO SALMO DO DIA. SOLICITO A TESOUREIRA 
DESTA CASA, QUE FAÇA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR, A ATA ESTÁ EM DISCUÇÃO, 
A ATA ESTÁ EM VOTAÇÃO, E SE TODOS FOREM DE ACORDO QUE FIQUEM COMO ESTÃO. A 
ATA SEGUE APROVADA POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SOLICITO AO PRIMEIRO 
SECRETARIO QUE FAÇA A LEITURA DA PAUTA. DECLARO ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE E 
JÁ ENCORPORO AO GRANDE. ESTÁ FACULTADA A PALAVRA. COM A PALAVRA VEREADOR 
ANTONIO CARLOS DE MORAIS, BOM DIA A TODOS, PEÇO PERMISSÃO PRA FALAR SENTADO 
SENHOR PRESIDENTE HOJE MINHAS PALAVRAS SÃO BREVES QUERO SÓ DÁ BOAS VINDAS AOS 
COLEGAS VEREADORES E ESTAMOS ENTRANDO DE RECESSO E QUE TENHAMOS MUITA PAZ E 
QUE A GENTE VOLTE COM MAIS COM FORÇA DE TRABALHAR E QUERO AGRADECER O PODER 
EXECUTIVO E O PREFEITO WALTER POR NÃO MEDIR ESFORÇO PRA FAZER O MELHOR PARA 
NOSSA CIDADE E MUITO OBRIGADO. COM A PALAVRA VEREADORA ELORENA FERNANDES, 
BOM DIA SENHOR PRESIDENTE, COLEGAS VEREADORES E PLATÉIA QUE NOS ASSISTE ATRAVÉS 
DAS REDES SOCIAIS. QUERO ME REFERIR AS INÚMERAS MENSAGENS QUE EU RECEBE VIA 
WHATSAPP COMO TAMBÉM RECEBE MÃES  EM MINHA  RESIDÊNCIA, RELANTANDO ALGO 
QUE ACONTECEU AQUI NO MUNICÍPIO QUE EU ATÉ FIQUEI ESPANTADA E COM DÚVIDA MAIS 
COMO FOI NA SEXTA-FEIRA E QUERO RELATAR A TODOS VOCÊS É SOBRE O CORTE DE ENERGIA 
DA CRECHE INFANTIL E EU PERCEBE QUE AS CRIANÇAS FORAM DESPACHADAS CEDO ÀS 10:00 
HORAS DA MANHÃ É ALGO ABSURDO, E ACREDITO QUE O MUNICÍPIO ELE SÓ TEM ATENÇÃO 
E RESPEITO PELO O PODER EXECUTIVO POR TODOS NÓS ENQUANTO VEREADORES  QUE 
REPRESENTAMOS O LEGISLATIVO ESTAMOS AQUI PRA COBRAR, FISCALIZAR E SABER COMO 
ANDA TODA ADMINISTRAÇÃO DO MUNICÍPIO   SABER QUE A EDUCAÇÃO NÃO É PRIORIDADE, 
SABER QUE A ENERGIA NUMA CRECHE ONDE TEM CRIANÇAS DE  DOIS E  TRÊS ANOS (02,03) É 
UM DISRESPEITO MUITO GRANDE EM RELAÇÃO DE MANTER ESSES COMPROMISSOS EM DIAS 
E A GENTE JÁ PERCEBE QUE NAS ESCOLAS DO MUNICÍPIO NÃO SÃO CLIMATIZADAS, TEM 
VENTILADORES  MAS SABEMOS QUE NESSE TEMPO QUENTE É RUIM ATÉ AS CRIANÇAS TEREM 
ATENÇÃO EM APRENDER E ISSO PREJUDICA OS PROFESSORES QUE ESTÃO ALÍ ENSINANDO E 
FICA AQUI MEU PEDIDO, REQUERIMENTO QUE INCLUSIVE EU JÁ FIZ EM SESSÕES ANTERIORES       
 
 



 
 
 
EM OUTROS ANOS A RESPEITO DA CLIMATIZAÇÃO NAS ESCOLAS, O HORÁRIO DA TARDE QUE 
PREJUDICA AINDA MAIS ESSAS CRIANÇAS E SE ISSO TIVER ACONTECIDO FICA AQUI MINHA 
INDIGNAÇÃO EM RELAÇÃO AS MÃES QUE ESTUDAM E DE JÁ EU AGRADEÇO ATENÇÃO E 
CARINHO DE TODOS OS FUNCIONÁRIOS DAS ESCOLAS PELA A ATENÇÃO DE CUIDAR E ZELAR 
PELA A EDUÇÃO DAS CRIANÇAS NESSES MOMENTOS E FICA MEU PEDIDO E ACREDITO QUE 
NÃO SE FAZ UMA ADMINISTRAÇÃO BOA ACONTECENDO ESSE TIPO DE COISA. E O DINHEIRO 
VEM PARA MANTER EM DIAS TODA ADMINISTRAÇÃO. E OUTRA É SOBRE OS EXAMES 
LABORATORIAIS O QUE TÁ ACONTECENDO É DE AGORA POR QUE TODOS OS 
REQUERIMENTOS QUE FAÇO AQUI VERBALMENTE OU ESCRITO SEMPRE VEM RESULTADO, 
SEMPRE QUANDO FAÇO PEDIDO DE UMA LIMPEZA DE RUA  SEMPRE PROCURA RESOLVER E 
TÁ COM QUASE UM MÊS QUE EU FIZ SOLICITAÇÃO PRA LIMPEZA DE ALGUMAS RUAS E AINDA 
NÃO FOI RESOLVIDO E TAMBÉM A GENTE TÁ VENDO VARÍAS LICITAÇÕES QUE ESTÃO SENDO 
DIVULGADAS COM PREÇOS ABSURDOS E EU FIQUEI ABISMADA COM O VALOR  DO BOLO DE   
QUARENTA E CINCO (45) REAIS ENTÃO NÃO É O MENOR PREÇO, TÁ PROCURANDO O MAIOR 
PREÇO. SE ESTÁ FALTANDO DINHEIRO NO MUNICÍPIO PARA PAGAR AS ENERGIAS E LIBERAR 
OS EXAMES LABORATORIAIS POR QUE A SAÚDE E EDUCAÇÃO SÃO PRIORIDADES E DIGO A 
TODOS POR QUESTÃO SOCIAL EU FAÇO A MINHA PARTE EU CONSIGO AJUDAR UMA PARTE, 
MAS NÃO CONSIGO AJUDAR TODOS, PORQUE ESSAS VERBAS VÊM PRA SECRETÁRIA DE 
SAÚDE, E UMA ADMINISTRAÇÃO DESSA SERÁ SE ESTAR SENDO BOA PRA VOCÊ GESTANTE, 
SOCIEDADE E FICA AQUI MEU RELATO E TEM QUE SER CORRIGIDO O QUANTO ANTES E MUITO 
OBRIGADA.COM A PALAVRA VEREADORA TÂNIA SILMARA, MESA DIRETORA, COLEGAS 
VEREADORES, E PÚBLICO QUE NOS ASSISTE ATRAVÉS DAS REDES SOCIAIS MEU CORDIAL BOM 
DIA E QUERO FALAR DA MINHA INDIGNAÇÃO QUE NÃO PARA POR AÍ NÃO! HOJE EU TIVE 
ACESSO A UMA PLANINHA DE ROÇO DE ESTRADA QUE TEM LÁ DIZENDO QUE DO POVOADO 
GENIPAPO AO BURITIZINHO TEVE UMA DISPESA DE 3.456,000 REIAS COM O ROÇO SENDO 
QUE ESSA ESTRADA NUNCA FOI ROÇADA PORQUE EU SOU UMA DAS PROPRIETÁRIAS E PASSO 
NAQUELA ESTRADA TODA SEMANA E LÁ NÃO TEM MATO CORTADO PELA PREFEITURA E PELO 
O QUE EU CONHEÇO  NO MUNICÍPIO SÓ TEM COM ESSE NOME ESSA LOCALIDADE  E LÁ EU 
ACHO QUE A PREFEITURA DE SUCUPIRA NUNCA PAGOU UM REAL (1,00) ROÇANDO AQUELA 
ESTRADA, QUANDO O MEU PAI ERA VIVO ELA PAGAVA E EM FALECIMENTO DELE MEU ESPOSO 
FOI QUEM FICOU ROÇANDO E EU AFIRMO COM VEEMÊNCIA PRA ONDE FOI ESSE DINHEIRO E 
QUERIA MUITO QUE O SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTA ME FALASSE PRA QUEM ELE PAGOU, 
QUANDO FOI REALIZADO ESSE OBRA POR QUE LÁ EU TENHO COMO PROVAR QUE ESSA OBRA 
NÃO FOI EXECUTADA. E ISSO É DESVIOU DE DINHEIRO PÚBLICO ISSO É CRIME E OUTRA COISA 
É EM RELAÇÃO A CAIXA D´ÁGUA DA PASSAGEM FUNDA FOI COLADA, MAS NÃO FOI FEITO AS 
ENCANAÇÕES E CONTINUA DO MESMO JEITO COM UMA CAIXA D´ÁGUA QUEBRADA A OBRA 
NÃO FOI CONCLUIDA E RECEBE MENSAGEM HOJE DE PESSOAS QUE ASSISTIRAM A SESSÃO 
ANTERIOR E NÃO FOI CONCLUIDA E TUDO ISSO SÃO COISAS QUE NOS DEIXA INDIGNADO EM 
RELAÇÃO A QUESTÃO DA CRECHE ESSE FINAL DE SEMANA ONDE UM RAPAZ FEZ UM VÍDEO 
OSTENTANDO 500,00 REAIS E DIZENDO AQUI FOI O PREFEITO WALTER QUE ME DEU E QUEBRA 
DOIS LITROS DE WISKI PRA MIM GASTAR NA FESTA DO CAMPIONATO PIAÇABA, ENQUANTO 
ISSO A CRECHE COM A ENERGIA CORTADA E SE A GENTE FALA TÁ ERRADO, TÁ ERRADO NÃO! 
MOSTRA OS ACERTOS, MAS TAMBÉM TEMOS QUE MOSTRAR OS ERROS E MUITO 
OBRIGADO.DECLARO ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE E ABRO A ORDEM DO DIA. COM A 
SEGUNDA DISCUSSÃO DO PROJETO DE LEI NÚMERO 009/2024, QUE DISPÕE SOBRE AS 
DIRETRIZES PARA A ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA ANULA PARA O EXERCÍCIO DE 2025 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. ESTÁ EM DISCUSSÃO. COM PALAVRA VEREADOR ANTONIO 
CARLOS DE MORAIS, EU COMO PRESIDENTE DA COMISSÃO DISPENSO O PARECER. COM A 
PALAVRA VEREADORA ELORENA FERNANDES COMO JÁ TEM ALGUNS PARECERES AQUI 
NINGUÉM SE OPÔS O CONTRARÍO DA QUESTÃO DO PRÓPRIO ANDAMENTO DO PROJETO NÃO  
TEM NADA DE INCONSTITUCIONAL EU TAMBÉM ESTOU DE ACORDO.  COM A PALAVRA  
 
 
 



 
 
 
VEREADORA TÂNIA SILMARA EU SÓ ESTRANHEI O PIDIDO DE DISPESA DO PARECER EMBORA 
NÃO TENHA NENHUM VALOR LEGAL PORQUE O RELATOR NÃO ASSINOU E EU NÃO ENTENDE. 
CONTINUANDO SENHOR PRESIDENTE DECLARO ENCERRADO A DISCUSSÃO, NOS TERMOS DO 
PARÁGRAFO ÚNICO DO ARTIGO 141. PASSAMOS AGORA PARA A VOTAÇÃO DA MATÉRIA EM 
SEGUNDA DISCUSSÃO.COLOCOEM VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI NÚMERO 009/2024, QUE 
DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA A ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA ANULA PARA O 
EXERCÍCIO DE 2025 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. COM VOTAÇÃO NOMINAL O PROJETO 
SEGUE APROVADO COM SEIS (06) VOTOS A FAVOR E UMA ABSTENÇÃO.  FECHO A ORDEM DO 
DIA. DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO QUE SEJA LAVRADA A PRESENTE ATA APÓS 
LIDA DISCUTIDA E APROVADO SERÁ ASSINADA PELA SECRETÁRIA GERAL MESA DIRETORA E 
DEMAIS COLEGAS VEREADORES.                                                           
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